

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25.

## Los emigrantes

La prensa ha publicado un telegrama, diciendo que han llegado al puerto de Almería, á bordo de un vapor español, noventa pasajeros que habían emigrado á Buenos Aires en busca de trabajo.

Tornan á su patria estos desdichados con los cuerpos maltrechos por la fatiga y con el alma muerta por la desilusión. Por eso es triste la noticia; porque hay que considerar la tragedia íntima de unos hombres que salieron fuertes de sus respectivas aldeas, con energías y con ambiciones, que abandonaron tierras y familias en busca de pan para los suyos, y que, tras unos meses—¡quién sabe cuántos!—de soledad y de esfuerzo, tienen que desandar lo andado, sin más capital que la experiencia, la dolorosa experiencia, de haber perdido el modesto ideal que los movió á embarcarse.

Personalmente, individualmente, considerados uno á uno esos viajeros son dignos de lástima, pero como lección, como representantes de la colectividad, como futuros maestros de sus vecinos, de los aldeanos, de su aldea, de los campesinos de los campos, lo único que inspiran es honda admiración y un agradecimiento lleno de sinceridad.

Porque frente á los románticos ambiciosos, cegados por el ejemplo del indiano que volvió millonario de América habiendo salido miserablemente del vulgo, se oírán sus voces diciendo la santa verdad de todos los horrores y todos los martirios que ellos padecieron para volver sin un parvo viático para el camino. Ellos serán vivos ejemplos de que no es tan alegre la realidad como algunos la pintan; ellos sabrán decir á cuantos aperciban su intención para oírles, que detrás del mar hay pueblos que son como todos los pueblos, y que por encima de las más fuertes voluntades y de los más nobles propósitos inexorablemente, se ha de cumplir el destino de cada criatura, y que ello es así, tanto en Europa como en América.

Esos repatriados serán estatuas de carne, pregonando el horror de la emigración, y cuantos pasen por su lado y les vean cavadas las cuencas de los ojos de tanto mirar á los navíos que volvían á España, dejándoles en tierra, acaso rompan el espejuelo de su fantasía alborotada y sigan con la mano en la esteva abriendo surcos.

Mírense en ese triste espejo, los míseros labriegos que abandonan los campos españoles en busca de bienestar, que rara vez encuentran en tierra americana.

## Al partido conservador

### Instrucciones electorales

El Sr. Maura convocó anteayer á la Comisión ejecutiva nombrada en la última reunión de las mayorías y quedaron

acordadas las siguientes instrucciones al partido conservador para la venidera campaña electoral:

«La ruptura entre los partidos constitucionales, que es uno de los irredimibles vicios originarios de la situación política actual, á la vez que nos veda toda conexión con los gobernantes, nos obliga á extremar nuestros cuidados para no compartir la responsabilidad de los extragos que su conducta causa en los intereses supremos y permanentes de la Nación.

Aunque las elecciones municipales difieren mucha de las de diputados y senadores, no podemos evitar que la coligación de los elementos revolucionarios las utilice para sus fines políticos, y prácticamente les secundarían los conservadores sino antepusieran á todo miramiento de partido la causa de la Moarquía, cifra política de cuanto amamos y servimos.

Dependerá de las circunstancias la conveniencia de sostener ó retirar candidaturas conservadoras reputándose siempre subalterno el interés de obtener las concejalías. Nuestros votos, como todos aquellos que no quieran colaborar á la campaña revolucionaria, deberán emitirse en favor del monárquico que en cada lugar y caso tenga mayor probabilidad de triunfo contra la coalición de las izquierdas.

Las dudas que dentro del partido, suscite la aplicación de esta norma de conducta, deberán ser consultadas con la Comisión ejecutiva.»

## Congreso agrario nacional

En Valencia, y durante los días del 14 al 18 del corriente se celebrará un Congreso agrario nacional en el que estarán representadas las entidades agrarias de la nación.

Los temas á discutir son de gran interés para la agricultura patria.

## De sociedad

### Boda aristócrata

En Zuraz, se ha celebrado ayer el enlace matrimonial del señor conde de Santa Coloma, hermano del de Abasezrada, y tío del alumno de la Academia de Artillería don Hipólito Queralt, con la encantadora señorita doña Beatriz Gil Delgado, hija de los marqueses de Berna.

Entre los novios se han cruzado valiosísimos regalos.

El acto se celebró en familia, por reciente luto del novio.

Los condes de Santa Coloma han recibido numerosas felicitaciones.

### EN PROVINCIAS

## Muerta por el frío

Coruña, 4.—En una parroquia de Bande, ha ocurrido una sensible desgracia.

Vivía allí Dolores Alvarez González, viuda, de setenta años de edad, con varios hijos.

La infeliz Dolores tenía completamente perturbadas sus facultades mentales; y esta madrugada, burlando la vigilancia de las personas que con ella vivían, desapareció de su domicilio, cubierto el cuerpo con una sencilla camisa, y cubierta una de sus piernas con una media.

Los hijos de la demente, al notar la desaparición, diéronse á buscar á su desdichada madre, sin que la fortuna les guiase en sus indagaciones.

Era de temer cualquier desgracia; y, en efecto, fué hallado su cadáver en el punto denominado «Asnado», á catorce metros de distancia de la orilla izquierda de la carretera que desde Bande conduce á Orense.

El cadáver, sin otras ropas que la camisa y la media expresadas, se hallaba tendido boca arriba.

Indudablemente, según apreciación facultativa, Dolores Alvarez, había falleci-

do á consecuencia del excesivo frío que reinaba, y que la anciana no pudo soportar por razón de su desnudez, casi completa.

## El nuevo Alcalde

Hoy se ha recibido en Segovia el telegrama que participa el nombramiento de Alcalde de esta capital á favor del conocido industrial don Miguel Gila.

Nada tenemos que oponer nosotros á las condiciones que pueda reunir el señor Gila, para aquel cargo; pero es lo cierto que en esta ocasión su nombramiento ha causado un efecto deplorable en la opinión, y en el partido liberal, porque se han olvidado al hacerle los nombres de otras personalidades salientes del Ayuntamiento que militan en las filas acudilladas por el señor Moret, y que reúnen reconocidos méritos en el orden social, intelectual y político, para ocupar aquel cargo.

Tomen nota los segovianos imparciales de esta y otras cosas que han de suceder, y sabrán á qué atenerse cuando sientan estrépito de voces que con determinados fines hablen del caciquismo aquí imperante en tiempos conservadores, para hacer resaltar la blandura, la democracia, la persuasión y el agrado general, en que comienza á inspirar sus resoluciones el partido liberal.

El señor Gila reciba nuestra felicitación por la distinción que ha obtenido.

## NOTICIAS MILITARES

### Sobre uniformidad

La Dirección general de la Guardia civil ha dictado dos circulares sobre uniformidad.

La primera fija la forma de los cuellos de las capotas de los oficiales, que serán iguales á la de los capotes de montar, con el anagrama del Cuerpo bordado é igual en forma al del cuello de las levitas.

La segunda circular se refiere al modo de llevar la capota los individuos de tropa, según la estación y la temperatura reinante. Esta disposición rompe ciertas rutinas tradicionales y absurdas, y por ello merece grandes elogios el general Sánchez Gómez que lo ha dictado.

Artillería á Melilla

Han salido de Burgos, con dirección á Málaga, donde embarcarán para Melilla, dos baterías del 3.º montado.

### Una cruz

Hoy publica la «Gaceta» una real orden, concediendo cruz blanca de primera clase del Mérito Militar, pensionada, por servicios especiales, al capitán de Artillería don Enrique Rodríguez Pérez.

## Teatro Miñón

### «El método Gorritz»

Ayer tarde, en sección vermouth, se verificó el estreno de la zarzuela cómica, en un acto, de los señores Arniches y García Alvarez, cuyo título encabeza estas líneas.

El argumento de la obra es de gran efecto cómico y está salpicado de chistes y situaciones tales que el espectador no deja de reír desde que se levanta hasta que cae el telón.

La música, juguetona y ligera, responde cumplidamente al carácter de la obra, y es una prueba más de la inspiración artística de su autor, el maestro Lleó.

La representación fué esmeradísima, y todas las partes de la compañía que intervinieron en el desempeño de la obra, oyeron justos aplausos.

«El método Gorritz», que con razón anunciaban los programas como el mayor éxito de la temporada, promete dar á la empresa, á juzgar por el triunfo del estreno, pingües rendimientos.

Por la noche, en sección doble, se pusieron en escena «Ruido de campanas» y «San Juan de Luz».

Dos detalles salientes ofreció la representación: unos preciosos cuplés de la primera, aplicados á la actualidad política, todos muy celebrados, y el rico vestuario que en «San Juan de Luz» exhibió la señorita Albalat.

La entrada, buena.

## Ecos de Roma

### Las audiencias pontificias

Dicen de Roma que el mayordomo de Su Santidad, monseñor Bossetti, acaba de enviar á todos los jefes de embajadas y legaciones y jefes de casas religiosas y seminarios, una circular con el reglamento para las audiencias pontificias y encareciéndoles sobre todo que no hagan recomendaciones, para la admisión en las audiencias, á favor de personas que no sean bastante conocidas y cuya moralidad no ofrezca suficientes garantías.

Esta circular obedece á la idea de impedir se repitan ciertos actos ocurridos recientemente en el Vaticano, entre los cuales fué el más lamentable el de un judío que profanó la hostia consagrada, en presencia del Santo Padre.

## VULGARIZACION POSTAL

El servicio de Correos.—Desconocimiento de este servicio y sus consecuencias que de ello se derivan.

El servicio de Correos que actualmente (y en breve se ampliará su radio de acción) es el más importante de todos los servicios que el Estado tiene establecidos; el único utilizado con la frecuencia de todos conocida, que aumenta diariamente, y que siendo, sin disputa, el más económico de cuantos servicios oficiales tiene el público á su disposición, proporciona, á la Nación, mayores ingresos que ningún otro, hasta el punto de que siendo como es, un servicio á cuyo mejoramiento deberían aplicarse los enormes beneficios que reporta anualmente, se le considera por los hacendistas como una de las más saneadas rentas del Tesoro.

Todo el mundo sabe que existe este servicio, pero ¿saben todos aprovecharse de él en la forma debida y utilizarle según los diferentes fines para que ha sido creado? No.

Es incomprendible que siendo un servicio de uso tan general y tan imprescindible para la vida social, continúe hoy siendo una incógnita, para la mayor parte de los que de él se sirven, cuanto con él mismo se relaciona.

La apatía española, nuestro modo de ser, está perfectamente marcado al observar lo que ocurre con el servicio de Correos, no habrá nadie, ni aun los más desheredados, que no haya utilizado este servicio, y sin embargo á muy pocos se les habrá ocurrido averiguar los medios de que se vale para desenvolverse y serán menos todavía los que hayan procurado darle facilidades para su gestión.

Pocos serán también los que cuando escriben una carta ó tarjeta, piensen, siquiera un momento, en el maravilloso organismo mundial que al recibir en el buzón la carta ó tarjeta recientemente escrita, y mientras que ellos se retiran á descansar, se encarga de transportar esa misiva con todas sus alegrías ó tristezas, esperanzas ó desconsuelos, hasta el punto donde su dirección marcaba, no importa cual.

Para este organismo no hay distancias, las fronteras fueron suprimidas, y las dificultades de comunicación desaparecieron. Una carta escrita en Segovia, por ejemplo, está á las pocas horas en Madrid, Barcelona, París, Londres ó Roma; en pocas días va á Stocolmo, Berlín ó San Petersburgo; en algunos más á China, Cuba, Siberia, Estados Unidos ó al Japón. Pues bien, esos mismos no vuelven á preocuparse de su envío hasta que transcurrido un plazo prudencial (generalmente menos del necesario) recuerdan que no han tenido contesta-

432 EL MILANO DE LOS MARES

Y al tiempo mismo que gritaba de este modo orzó con puño vigoroso hasta poner la caña completamente á la banda.

Tal maniobra, ejecutada con una precisión y celeridad admirables, hizo que el botolón de petifoc del bergantín que estaba ya próximo al portalón del brick-barca, se desviase instantáneamente describiendo un arco de círculo, con cuyo repentino movimiento quedó el «Defensor de Pedro» en facha y en perfecta posición para lanzar una mortífera andanada.

Esta era la infernal idea del que lo mandaba; pues á la temible voz de ¡fuego! que en aquel momento se dejó oír, una descarga general de bala y metralla sembró la muerte y la destrucción en el buque contrario.

Cuando el humo hubo desaparecido arremolinado por la brisa, se vió á la fragata atravesada, esperando las órdenes del pirata.

Al observar Benito Soto el buen efecto producido por su bárbara determinación, empuñó la bocina y ordenó que el comandante se trasladara á bordo del bergantín con todos los papeles.

Verificó así el capitán seguido de cuatro marineros; y apenas pisaron la cubierta del «Defensor de Pedro», se vieron rodeados por el pelotón de abordaje, que espada en mano

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 429

—¿Hola, eres tú, poeta del infierno?  
—El mismo en cuerpo y alma; que al ver como aletea la morsa que tenemos á la vista no he podido menos de entonarle una especie de responso improvisado.

—¡Ya! ¿conque fué improvisación?  
—Si señor.  
—No lo haces mal.  
—Soy poeta.  
—Es muy cierto. Pero vamos á ver si te aventajo en esto de improvisaciones.  
—¿Componéis también?  
—No; descompongo.  
—El mismo Plutón me lleve si os entiendo.  
—Ahora me entenderás. Corre á avisar á la gente que se halle pronta para la maniobra.  
—¿Cómo, al instante?  
—Sin perder momento.  
—Voy volando.

Y el poeta desapareció.  
—¿Qué vas á hacer?—preguntó Barbazañ á su amigo con mal disimulada curiosidad, excitada en él por tan súbitas disposiciones.  
—Nada; un capricho. Quiero castigar una desobediencia, y al efecto he improvisado otra canción á mi manera.  
—No te comprendo.  
—Ten calma y permanece si quieres á mi

ción, es decir, se dan cuenta de que no ha ido nadie á su casa á llevarle otra carta que contestando á la primera ha debido ser escrita pocas horas ó pocos días antes en Madrid, París, San Petersburgo ó Nueva York, para ellos eso es el correo, gracias á que tuvieron la precaución de pegar el sello en un lado cualquiera del sobre, que no es poca

Recordando la tan conocida definición del Correo que al Dr. Thebussen dió un amigo suyo, don José de Castro Serrano, se puede asegurar que para la mayor parte del público el Correo es un agujero por donde se echan las cartas que unas veces llegan y otras no. ¡Cuán equivocados están y qué injusticia tan grande supone para el laborioso y sufrido Cuerpo de Correos!

Si todos y cada uno de los que utilizan este servicio, pusieran al hacerlo el cuidado debido, ¡cuántos cientos de miles menos de cartas se quemarían anualmente! Porque asusta ver la cantidad tan enorme de correspondencia que, anualmente, se inutiliza por no haber podido ser entregada á los destinatarios. Los que hemos tenido ocasión de observar, hemos sufrido penosa impresión al considerar dos hechos principales y de trascendencia suma: primero, que la causa de que esa correspondencia no se haya podido entregar á las personas á quienes iba dirigida, obedece á la mala redacción de los sobres ó cubiertas de los envíos así como el descuido que revela lo incompleto de las direcciones, que pone de manifiesto el poco interés que se tiene por un servicio de naturaleza tan delicada, y el segundo, que es consecuencia del anterior, nos hace involuntariamente pensar en que el remitente de cada uno de esos miles de objetos inutilizados, es una voz iracunda que se levanta para calumniar al sufrido Cuerpo de Correos, asegurando, cómo no, que la pérdida de su carta ú objeto obedece exclusivamente á la mala fé del personal.

Estos hechos y las innumerables discusiones que los empleados postales se ven precisados á sostener con el público, teniendo aquellas por base el desconocimiento absoluto que existe en materia de Correos, muéveme á dedicar unas cuartillas para recordar á unos y dar á conocer á otros lo más saliente de este asunto; aquello que más relación tenga con el público como es el acondicionamiento y forma de envío de cada una de las diferentes clases de correspondencia.

JUVENILLA.

ECOS DE MADRID

UN MUERTO QUE RESUCITA

En la calle de Hortaleza, de Madrid, ocurrió ayer tarde un suceso de tonos dramáticos en sus primeras escenas, y que, por fortuna, concluyó en sañeta.

Dos señores, uno de ellos propietario y otro inquilino de la casa número 37 de dicha calle, sostuvieron un altercado por si había de pagar el último el recibo todos los meses, como está convenido en el contrato.

Aquí conviene advertir que el inquilino debía tres mensualidades, que pagó ultimamente.

Cuando dueño é inquilino estaban discutiendo si procedía ó no pagar puntualmente el alquiler, llegó la señora del último y tomó parte en la discusión.

El dueño de la finca propuso entonces

que los tres subiesen á la casa del número 37, donde él tiene su despacho. Y aquí entra lo dramático.

El propietario de la finca dijo al inquilino que si volvía á incurrir en la demora del pago mensual lo desahuciaría.

Al oírlo el inquilino se volvió loco, y tirando de revólver, disparó sobre su contrario, el cual cayó al suelo.

Creyéndole muerto, el agresor arrojó el arma y huyó veloz, y poco conocedor, sin duda, de nuestras leyes, se presentó en la Cárcel Modelo, diciendo:

—Acabo de matar á un hombre, y queriendo evitar á la policía el trabajo de que me busque, aquí me tienen ustedes.

Los empleados de la celular dieron aviso de lo que ocurría al juzgado de guardia, y á este punto fué trasladado el criminal.

Ordenó el juez que, desde la comisaría del Hospicio, se trasladase un agente al lugar de la ocurrencia con objeto de comprobar el delito de que el detenido acababa de declarar ser autor.

Al llegar á la casa el representante de la autoridad, que creía encontrarse con el cuadro trágico que acababan de anunciar, quedó agradablemente sorprendido. Su presencia allí era totalmente innecesaria. Ni en la casa aludida se había perpetrado ningún crimen, ni el muerto parecía por ninguna parte, ni allí había habido más que un disparo de arma de fuego, sin otras consecuencias que el susto consiguiente.

El casero, al oír el primer disparo de su agresor, no quiso esperar el segundo, por si era más eficaz, y dejándose caer en tierra como un plomo, se hizo el muerto.

El inquilino, espantado de su crimen, huyó entonces, sin atreverse á volver los ojos á su víctima.

La superchería, como habrá visto el lector, dió al casero un resultado excelente, pues de no haber apelado á la estratagemas, quien sabe si á estas horas habría dejado para siempre el mundo de los «vivos».

Consejo de ministros

Dos horas ha durado el Consejo de ministros presidido por S. M.

El señor Moret dedicó gran parte de su discurso á los problemas exteriores, examinando minuciosamente con este motivo la revolución de Grecia y la cuestión social de Inglaterra.

Luego trató de nuestra situación en Melilla y de los propósitos del Gobierno respecto de esta campaña; y refiriéndose á otros asuntos de orden interior, hizo una exposición de los planes de descentralización administrativa que se propone el Gobierno desarrollar por decreto.

Respecto de éste, ha manifestado el Presidente del Consejo, que no podrá publicarse tan pronto como quisiera y se ha dicho, en atención á que está aún en preparación.

A la salida del Consejo, el ministro de la Guerra dió la noticia de haber salido para Melilla dos baterías Krupp, que serán emplazadas en la Alcazaba de Zeluán.

El señor Moret puso á la firma del Rey algunos decretos.

Comisión provincial

En la sesión celebrada el día 3 del actual, adoptó esta Comisión los siguientes acuerdos:

Reclamar antecedentes al Ayuntamiento de Arroyo de Cuéllar, para poder informar con acierto sobre una certificación de dicho Ayuntamiento, relacionada con la excepción de subasta para las obras de reparación de la escuela.

Informar al señor Gobernador en dos recursos de alzada interpuestos por Agapito González, contra acuerdos del Ayuntamiento de Pinilla Ambroz, relacionados con Policía rural.

Informándole así mismo en la instancia suscrita por el alcalde de Otero de Herberos, relacionada con obras municipales.

LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Despedida del Director

Esta mañana, á las once, se ha despedido oficialmente del cuerpo de profesores y de los alumnos de la Academia de Artillería, el Director de aquel centro militar, recientemente ascendido á general de brigada, don Gabriel Vidal y Rubí.

El general Vidal, con sentidas frases, manifestó á los alumnos, que se hallaban formados correctamente en la plaza titulada «La Huerta», el profundo sentimiento que le producía el tener que abandonarles, y la satisfacción que siempre habría de experimentar al recordar el elevado espíritu militar de que continuamente han dado prueba.

Terminado que hubo su alocución el señor Vidal, el batallón de alumnos desfiló ante él con gran marcialidad y gallardía.

Después fueron obsequiados los profesores y alumnos con espléndido lunch, en donde se pronunciaron calurosos brindis.

Se ha encargado interinamente de la dirección de la Academia, el jefe de estudios de la misma, señor conde de Casa Canterac.

Documentos para la historia

(Fragmentos de un discurso de D. Juan de la Cierva)

VII

Política de energía

Yo quiero hacer constar que cualquiera que hayan sido los propósitos del señor Moret y del señor Conde de Romanones al hacer esas manifestaciones, lo que yo he podido entender, y si me he equivocado lo reconoceré, es que significaban que el Gobierno hizo mal no aconsejando á S. M. el indulto de Ferrer, y tengo que añadir que si su señoría relacionaba aquellas duras en las operaciones quirúrgicas con esas palabras, es conveniente que S. S. recuerde á qué le condujeron las dulzuras del año 1906 (Muy bien, en la mayoría); y si el señor Moret, al decir que es ne-

cesario defender enérgicamente á la ciudad de Barcelona de las caricias que yo á diario le hacía, y reclamaba también en la misma tarde y en el propio discurso, inmediatamente el Poder, lo que que quería decir es que la política suya en Barcelona, y en estos trances, y relacionado con el orden público, representaría cosa diametralmente opuesta á lo que nosotros representamos, tendremos que recordarle que esa política la practicó S. S. en 1906, y terminó el 31 de Mayo en la calle Mayor de Madrid.

Yo no oculto los que en nuestro tiempo hubo; pero todo ello viene á demostrar que el orden público, que la paz pública no está asegurada en Barcelona; y por conservarse ese estado, no obstante los esfuerzos nuestros primero y los nuestros después; por existir allí todos esos fermentos y todas esas causas de perturbación, en un momento crítico, difícil para la Nación española, cuando ha tenido necesidad de movilizar tropas para enviarlas á Africa, allí es donde la perturbación se ha manifestado con los caracteres más alarmantes; y por eso tengo yo el convencimiento de que en Barcelona es indispensable ya una acción enérgica, perseverante. (El señor Baltrán: ¿Más?) La que sea y hasta donde sea menester. (Grandes aplausos en la mayoría.)

De suerte que yo he querido hacer constar esta tarde que discrepo en absoluto de la opinión del señor Moret en ese punto; que sigo creyendo que necesita la ciudad de Barcelona temperamentos de energía perseverante para curar el mal que padece, y que frente á todas las demás amenazas de orden público que se nos están dirigiendo en el interior y en el exterior, frente á eso, lo que se necesita es un Gobierno viril enérgico, sereno y apoyado por todos los hombres gubernamentales del país. (Grandes aplausos en la mayoría.) Y su señoría, claro es que con gran autoridad, ha hecho uso de su derecho opinando de manera distinta, y como elocuentemente decía en la tarde de ayer el señor presidente del Consejo de ministros (Rumores), frente á esas perturbaciones, frente á esas amenazas para la paz pública, el único remedio que su señoría encontró fué decirle al Gobierno que retrocediera y se marchara.

Rectificación

Yo tengo absoluta necesidad de hablar, y siento muchísimo que la actitud de algunos señores diputados haya retrasado el momento de hacer uso de la palabra, y tengo necesidad de hablar, porque cualesquiera que hayan sido las frases del señor Moret para mí, lo mismo en la tarde de hoy que en las dos tardes anteriores, me interesa más que nada hacer constar que yo he tenido el propósito, que habré realizado con desacierto, pero no era otro el propósito, de exponer mis ideas, mis pensamientos, mis doctrinas, teniendo el alto honor de discutir con el señor Moret; pero yo no he podido tener, ni he tenido, ni quiero que jamás se me pase por la mente, el propósito de molestar... ni dejar de guardar toda clase de respetos al señor Moret. (Varios señores diputados de las minorías: ¡Oh!, ¡oh!) ¿Es que os molesta, señores diputados, aquellos que me interrumpen, que después de las acusaciones, que por tales las tengo, que en las dos tardes anteriores me dirigí el señor Moret, yo me defendía? Pero, ¿es que lleváis á mal que yo, frente á esas afirmaciones establezca otras?

Yo me dirijo al señor Moret, y yo repito al señor Moret, á quien le he oído ya otras veces, muchas veces, conceptos análogos respecto de mi persona, de mi pequeñez, de la vaciedad de mi pensamiento, repito á S. S. que, á pesar de todo ello, yo no he tenido nunca ni quiero tener el propósito de molestar, ni siquiera de dejar de guardar los respetos que debo guardarle (Rumores), y que yo tengo conciencia de la distancia que existe entre mi persona y la de S. S.; lo digo sin reticencias de ninguna clase; sólo que después de esto, tengo que declarar que llegan momentos en los cuales es necesario, absolutamente necesario, decir lo que se siente, decir lo que se estima que en la verdad (Muy bien, en la mayoría), y que en esas circunstancias ninguna clase de consideraciones pueden impedir á un ministro, hacer las manifestaciones que su patriotismo le dicte; y en vista de lo que S. S. dijo en las tardes anteriores y ha repetido yo he considerado que debía decir lo que he dicho. (Muy bien.—Aplausos en la mayoría.)

CASA DE SOGORRO

Ayer fueron curados en este establecimiento los heridos siguientes:

La niña de cuatro años de edad Felicitana Llorente, de la luxación de la región terco-metatarsiana del pie izquierdo.

Y el vecino de la calle de San Alfonso Rodríguez, Benigno Martín, de dos heridas cortantes en los dedos anular y meñique de la mano derecha.

Movimiento de viajeros

Se encuentra en Segovia procedente de Pamplona, el ilustrado primer teniente de Artillería don Rafael Sánchez Gutiérrez.

—Ha salido para Madrid, la bella y simpática señorita Luisa López de Medrano.

—Han llegado á esta población hospedándose en el Hotel del Comercio, los señores Zanón y Gómez

Instrucción pública

Presupuestos

Se han recibido los presupuestos escolares de los pueblos de Pinarejos, Cantimpalos y Santo Tomé del Puerto.

—Los maestros de Balsain, Marazuela, Aldeonte, Vegafria, Cuéllar, Villaverde de Montejo, Santiuste de San Juan Bautista y Cantalejo, han entregado los presupuestos de sus escuelas á las juntas locales respectivas.

Clases de adultos

Se han reanudado las clases de adultos de las escuelas de Montejo de Arévalo, Ojibrads, Fuentemilianos, Nieva, Bernardos, Lastras del Pozo, Ortigosa del Monte, Fuentesauco, Rebollo, Castrogimeno, San Pedro de Gaillos, Cantalejo, Riaza, Santo Tomé del Puerto, Adrada de Pirón, Navas de San Antonio, Nava de la Asunción, San Ildefonso, Sacramenia, La Matilla, Grado y Miguel Ibáñez.

Estado

La maestra de Santiuste de San Juan Bautista participa á esta junta provincial la edad que actualmente tiene.

Expediente de clasificación

El maestro propietario de la escuela pública de Zamarramala, suplica á la junta se digne cursar á la junta central de derechos pasivos del Magisterio su expediente de clasificación.

La guerra en Melilla

Melilla 4.

¿Suspensión de hostilidades?

Asegúrase que, á raíz de la conferencia que los delegados jerifianos celebraron en Benisicar con los jefes rebeldes, éstos se reunieron en junta bajo la presidencia de El Mizzian, y acordaron, por gran mayoría, suspender las hostilidades contra España y castigar con 50 duros de multa y encarcelamiento al rifeño que en lo sucesivo, y hasta nueva orden, agrediese á las tropas españolas. Se cree que el estado de cosas no se alterará ó confirmará hasta el regreso del Chaldy. Si éste trae órdenes del sultán para que la paz se haga, la paz será un hecho.

Los emisarios de Muley Hafid han suspendido su salida para Zeluán á causa del mal tiempo.

El temporal

Durante la noche última y gran parte de la mañana de hoy han caído sobre la plaza y las diversas posiciones ocupadas por las tropas, espesos é incessantes chaparrones.

Se han inundado los campamentos bajos, en los cuales hubo que dedicar el resto del día á los trabajos de desagüe.

La parte baja de la población se ha anegado también. En algunas casas alcanzó el agua una altura de 70 centímetros. En reparar los estragos que ha hecho el temporal en el Parque Hernández, trabajan muchos obreros españoles y moros.

Tranquilidad

Las noticias recibidas de Zeluán, Nador y otras posiciones acusan tranquilidad.

En las lomas lejanas véanse pequeños grupos de moros que caminan en todas direcciones en actitud pacífica y sin atreverse á acercarse á nuestro campo.

¿Dónde está el Chaldy?

No tenemos noticias del Chaldy. Se cree que no ha ido á Fez, á pesar de cuanto se ha dicho.

No falta quien le supone refugiado en una kábila de las cercanías de Tazza, donde se propone continuar hasta tener seguridades de la actitud de la Embajada y de los propósitos de Muley Hafid con relación á su persona.

La fiesta del Infante

El Infante don Carlos de Borbón ha celebrado hoy su fiesta onomástica.

Se le esperaba en Melilla; pero no ha venido. Ha quedado en el campamento de Nador.

Se dice que lo ha hecho así para evitar molestias á las autoridades y porque, además, tenía verdadero empeño en pasar el día de su santo junto á las tropas y en el campamento.

lado, que te juro has de ver más de una maravilla.

Victor Barbazan guardó silencio y en la imposibilidad de traslucir en Soto una sola idea de su designio, determinó esperar, aunque su corazon le decía que algo de extraordinario iba á suceder.

Ya se encontraba el bergantín como á dos tiros de cañón del buque cazado, cuando Benito Soto, separándose bruscamente de su amigo y revistiéndose de una grave seriedad de mando, gritó de improviso:

—¡La gente á los cañones! ¡Pronto el pelotón de abordaje!

Y luego, precipitándose hacia Carballo, le apartó con un violento empujón, y poniendo mano en una cabilla de la rueda del timón se dispuso para gobernar con arreglo al pensamiento que se había trazado.

Soto á la rueda, fijó la vista en el buque contrario y gobernó cual si quisiera embestir con la proa en uno de sus costados para pasarle por ojo.

Entre tanto, los piratas atónitos miraban la arriesgada maniobra de su jefe, sintiéndose estremecer con la idea de un choque inminente con un brick-barca de doble porte que el bergantín,

Benito Soto, sin cuidarse de su sobresalto, continuó dirigiéndose sobre la fragata; y ya cuando se hallaba á menos de tiro de cañón, mandó arriar la bandera francesa, é izar la de Buenos Aires.

Así que vió obedecida su orden, exclamó con ronca voz:

—¡Listos á las brazas! ¡Mecha pronta! Y ahora, cuidado con retardar un minuto la maniobra, ni equivocarla en un punto, porque somos perdidos.

Un silencio sepulcral reinó en la cubierta del «Defensor de Pedro». Los corazones de aquellos hombres latían con una fuerza extraordinaria, y veíase el terror pintado en todos semblantes. Sin embargo, obedecieron como autómatas, y cada uno se colocó aceleradamente en su puesto.

La distancia había desaparecido entre los dos buques; el choque era casi irremediable, y la destrucción del bergantín también. En aquel supremo instante hubiéranse podido contar los latidos de cada corazón. Un grito parecía estar próximo á exhalarse de todas bocas, cuando la robusta voz de Benito Soto se dejó oír, vibrando en medio de aquel silencio imponente.

—¡Arriba escotas de foque! ¡Pronto! brazas á ceñir mayor y gavia!

**Un banquete**

Comisiones de jefes y oficiales de la división á que pertenecen los hermanos Aranda (don Gabino y don Luis), recientemente ascendidos al generalato, les han obsequiado esta mañana con una comida, en que los comensales han dado pruebas de admirable confraternidad.

**Expedición de enfermos**

El «Menorquín» lleva á Málaga cincuenta enfermos, procedentes del cuartel de Santiago.

Quedan en éste 430, ninguno de gravedad.

Casi todos mejoran notablemente. Los más de ellos padecen el paludismo; pero es éste de carácter benigno. Ha sido causa de él la humedad resultante de los temporales últimos.

Otros padecen enfriamientos, determinados por los bruscos cambios de temperatura.

**Nuevo uniforme**

Se ha acordado proponer que el nuevo uniforme de las tropas en el campo de operaciones, sea, guerrera y pantalón grises, salacota, polaina corta de cuero y la manta actual, transfundida en capote de monte, haciéndole una abertura en el centro y poniéndole cuello alto.

**Recompensas**

Su Majestad el Rey ha confirmado las recompensas otorgadas por el comandante en jefe de las fuerzas del Ejército de operaciones en Meillia, á las clases á individuos de tropa que tomaron parte en la protección y conducción de convoyes, así como en diferentes escaramuzas habidas en las distintas posiciones hasta fines de Agosto último.

**Las bajas de los rifeños**

Se ha sabido en España por conducto que merece entero crédito, que los rifeños, ante el crecidísimo número de heridos que nuestras tropas les causaron, enviaron una Comisión al campamento francés de Margnia solicitando que se les concedieran enfermeros indígenas y otros auxilios sanitarios para sus heridos.

El General francés Liantey, en atención á las excelentes relaciones entre España y Francia y las leyes de neutralidad, se negó terminantemente á facilitarlos.

**De Alhucemas.—Tranquilidad. Movimiento de barcos.**

Continúan los moros sin hostilizarnos viéndoseles en las faenas del campo y remediando los desperfectos causados por los temporales de anteaer.

Llegó el cañonero «María de Molina», el cual, después de comunicar con la plaza, continuó el crucero de vigilancia de la costa.

A las doce de la tarde de hoy llegó cerca de la plaza el acorazado «Carlos V», procedente del Peñón.

Salió un bote, que no pudo comunicar con él.

Se internó el buque en alta mar, quedando á vista de la plaza hasta la caída de la tarde, en que marchó con rumbo á Melilla.

**SUETOS**

**De Correos**

Hoy comenzamos la publicación de unos cuantos artículos relativos al servicio de Correos, en los cuales su autor, distinguido funcionario del ramo, expone cuanto al público interesa conocer, para evitar la detención de cartas, impresos y otros objetos, detención frecuente por ignorancia de los preceptos reglamentarios.

**El Archivo de Guerra**

Se está ocupando activamente la comisión respectiva, del informe sobre la compra proyectada de los solares situados á la derecha del Paseo Nuevo, para edificar en ellos el Archivo general militar.

**El nuevo gobernador**

En el rápido de esta mañana ha llegado á Segovia el gobernador electo de la provincia don Jaime Aparicio.

En la estación le esperaba la plana mayor del partido liberal, y después de las presentaciones de rúbrica, se trasladó el señor Aparicio al Gobierno civil, donde el secretario señor Moreno le hizo la presentación del personal afecto á aquella dependencia.

El señor Aparicio se posesionó inmediatamente del cargo.

Reciba el nuevo gobernador nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

**Natalicio**

En Muñopedro, donde reside, ha dado á luz con felicidad un hermoso niño, doña Benita Rodríguez, esposa del ilustrado médico de aquel pueblo don Victoriano Gómez.

Reciban los padres del nuevo vástago nuestra enhorabuena.

**De obras**

Tenemos entendido que el Alcalde Interino tiene proyectado para muy en

breve que empiezen los trabajos de la subida del agua al cementerio de la capital, medida que fué reclamada en la última sesión que celebró el Ayuntamiento, por el concejal don Eleuterio Otero.

El señor Entero, ha dado órdenes oportunas para que se arreglen el cobertizo que existe en el matadero público, y una cañería de la plazuela del Rastro.

**Obra cristiana**

Una familia obrera, domiciliada en Santa Columba, 3, entresuelo, principal izquierda, se encuentra sin recursos para atender á las enfermedades que al padre y á la madre aquejan, desde hace bastante tiempo; espera de las almas magnánimas, se dignen socorrerla con alguna limosna con que poder mitigar su indigencia.

**Juzgado municipal Registro civil**

Hoy no se ha inscrito en este centro oficial, nacimiento ni defunción alguna.

**LA VILLA DE PARÍS EN SEGOVIA GRAN NOVEDAD EN ABRIGOS DE SEÑORA**

**Precios sin competencia.—Ver y creer.**

JUAN BRAVO, 48

**Comercio de Germán Elías**

**El obispo de Canarias**

Ayer tarde, en el mixto de las cinco y media de la tarde, continuó su viaje á Madrid el obispo preconizado de Canarias, ilustrísimo señor don Adolfo Muñoz.

El nuevo prelado se hospedará, durante su estancia en la Corte, en la residencia de los PP. Escolapios.

Lleve feliz viaje el señor Muñoz, y el cielo le conceda muchos días de paz y ventura al frente de su diócesis.

Cura el estómago é intestinos el *Evacuar Vida Estomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

**A cobrar**

Se halla abierto el pago de la mensualidad de Octubre, para todos los señores maestros de esta provincia, que pueden hacer efectivos sus haberes hasta el día 15 del corriente.

**¿Un hurto?**

El vecino de Ortigosa del Monte, Lorenzo Martín Casado, ha puesto en conocimiento de la Guardia civil de Otero de Herreros, que un criado suyo llamado Jenaro María Bermejo, ha desaparecido con una cantidad imprecisa de una cerda que le encargó vendiese en la villa de El Espinar.

Parece ser que el citado Jenaro García, es un sujeto de malos antecedentes, y tiene una causa pendiente por hurto de varias caballerías, en el partido de Oebreros (Avila).

La benemerita practica diligencias para hallar su paradero.

«No se recomiendan al que se obceca en el periódico»

Wild Times, «Epoca borrascosa».—450 pesetas.

Magaz y Rosell, «Telegrafía sin hilos».—20 id.

Fuentes, «Aves de paso».—1 id.

Ramiro Blanco, «Tanda de cuentos».—3 id.

M. Alvarez de Sotomayor, «Cuentos dramáticos».—2 id.

Elita del Val, «Amores tristes».—2 id.

Hay además un sin fin de publicaciones y libros científicos y morales de actualidad, que son muy necesarios á todos los que se preocupan seria y razonadamente de todos los adelantos.

Véndense en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

**Diario religioso**

**Santos para mañana**

San Leonardo.

**CULTOS PARA MAÑANA**

En Corpus.—De cinco y media á seis y media el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

**ALCANCE DE MADRID**

POR TELEFONO

4'30 TARDE

**Firma del Rey**

S. M. ha firmado el pase á la reserva, del contralmirante de la Armada señor Jiménez Franco.

Nombrando gobernador de Sevilla al señor San Martín Aguirre.

De Oviedo, al señor Mon.

**La exposición de Valencia**

Ha dicho el señor Moret que esperaba á una comisión de Valencia

que venia á solicitar recursos para aquella exposición, declarándola nacional y prolongándola por todo el año.

**Más firma regia**

De Fomento ha firmado S. M. un decreto admitiendo la dimisión á don Victor Lobo del cargo de vocal del Centro de Colonización, y nombrando para su vacante á don Ernesto Loma.

De Instrucción Pública dictando reglas para la provisión de vacantes de los vocales de la Junta; jubilando, por haber cumplido la edad reglamentaria, al catedrático de la Universidad señor Piernas Hurtado; y nombrando caballero de la Orden de Alfonso XII á los señores Ubierne y Sentillano.

**De Melilla**

A pesar del temporal, todas las posiciones españolas se hallan provistas de municiones y vituallas.

Por causa del mal tiempo no ha podido salir para Zeluán la misión del Sultán.

Ha enviado tres cartas al Guebas. Procedente de Nador ha llegado á la plaza el regimiento de Saboya.

**Soldado que se suicida**

En el Hospital civil de Málaga se ha suicidado un soldado de cazadores de Barcelona.

**Un mitin**

En el círculo obrero de Jerez se ha celebrado un mitin, al que han asistido 3.000 personas.

Después se verificó un banquete.

**El proceso Steinheil**

Se ha logrado averiguar la personalidad de René Cuillard, joven de 17 años que habita en la calle de Chichy.

La declaración que prestó ayer este sujeto, la hizo por salvar á la acusada Margarita.

René será procesado por ultrajes á los magistrados.

**Buque incendiado**

En Corcubión se ha incendiado un torpedero inglés.

El capitán de dicho buque ha perecido entre las llamas.

Al tratar de salvarle, el piloto, sufrió varias quemaduras.

**Una conferencia**

El Gobernador de Barcelona y el presidente de la Audiencia, han conferenciado con el inspector de policía.

Se cree que en esta conferencia han tratado del terrorismo.

**Un robo**

Un comerciante del barrio de la Barceloneta, de Barcelona, ha denunciado á un sujeto, el cual le ha hurtado 20.000 pesetas y varias alhajas.

**Estragos del temporal**

En la línea de Barcelona se halla detenido un tren á consecuencia de haber sufrido desperfectos la vía férrea por los temporales.

Están llegando fuerzas á Vinaroz, para componer la vía férrea de aquel punto.

El gobernador de Valencia ha solicitado del señor Moret, la reconstrucción de los puentes destruidos del mencionado pueblo de Vinaroz.

**BOLSA**

COTIZACION DE HOY

Interior..... 85 60

Amortizable al 5 por 100..... 101'65

Acciones del Banco..... 455 00

Acciones de Tabacos..... 386 50

**CAMBIOS**

París á la vista..... 8'75

Londres á la vista..... 27'40

**GUERRA**

**ATENCION**

**A las señoras**

**Matilde Ramos**

SOMBRERERA MADRILEÑA,

que se encuentra en esta capital hace veinte días, sólo permanece hasta el día 12 del actual, lo que tiene el gusto de participar á las señoras que deseen comprar sombreros elegantes y de última moda, así como también se encarga del arreglo y reforma de los mismos, á precios sumamente económicos.

Calle de Juan Bravo, 62, segundo

**Compro trajes típicos**

viejos y nuevos, de paleta y paletto, refajos de todos colores, chaquetas, mantillas, mantones, capas pardas y negras, calzones cortos, medias, fajas de todos colores, zajones de todas clases, chaquetas, chalecos, sombreros, mantas, bufandas, abarcas, etc., etc.

Dirigirse á San Juan de los Caballeros, todos los días, de 3 á 7.

**Se vende**

estufa, casi nueva, en buenas condiciones. Razón, Daoiz 16, antes Canongía Nueva.

**Venta de harinas**

Encontrará el público una gran ventaja, comprando harinas, piensos y cereales, en el nuevo almacén establecido en el Puente de la Muerte y la Vida. Independencia, 25.

**Se vende**

un tiburón, caballo y guarniciones, junto ó separado.

Darán razón en la Administración.

**El Médico de Cantalejo**

**D. Eduardo Pérez y Pérez,**

participa á su numerosa clientela

**¡Labradores!**

**Comprad el NITRATO DE SOSA á la Sociedad Anónima Cros**

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

**Academia preparatoria**

Preparación completa para carreras especiales, Aduanas, Comercio, Correos, Telégrafos, Banco de España, Tabacalera, Topógrafos, etc.

Profesorado compuesto de Licenciados en Filosofía y letras, Derecho, Profesores mercantiles y otros.

Para más detalles pidanse reglamentos, Puente de Muerte y Vida, 5, segundo izquierda, Segovia.

**PETROLEO**

**GAL PARA EL PELO**

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Loción antiséptica perfumada. Universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfíese de las imitaciones.

haber trasladado su residencia al pueblo de San Pedro de Gaillos, donde tiene el gusto de ofrecer su casa á sus amigos.

**Debilitado**

y extenuado por tumores en una pierna, é inhábil de digerir la comida gracias á las medicinas que habia tomado, mi hijo Belarmino, volvió á la salud y se hizo robusto, por medio de la Emulsión de SCOTT.

D. C. RODRIGUEZ, Lugo, nos dice esto en 20 Enero 1908.

**LA EMULSIÓN SCOTT**

ha llegado á ser

**LA EMULSIÓN MODELO**

porque merced á sus ingredientes puros y vigorosos y elaboración única jamás falla en curar toda clase de debilidad, al paso que las demás emulsiones no curan.

Al pedir por la de SCOTT, rehusad toda otra emulsión, si es que deseais curaros.

¿En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

**Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.**

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



**VENTA**

Se vende un lote de leñas carbonables, en el monte de Parral de Pirón.

Para tratar, en Segovia, con don Adolfo Gómez, calle de los Leones, 6, bajo.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importancia de la circulación de este periódico.

## Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el port 1 de la casa.

**LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO**

**DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIEN**

**DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL**  
CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA  
**Y ESPAÑOL-FRANCÉS**

Un tomo en 12.º de 1.800 páginas.

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes a ciencias, artes e industrias.

Encuadernado en tela, 5 pesetas.

**LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD**

**SERIE PARA HOMBRRES**  
Traducción de Don Severino Aznar.  
Lo que debe saber el niño.  
Lo que debe saber el joven.  
Lo que debe saber el recién casado.  
Lo que debe saber el hombre a los 45 años.

**SERIE PARA SEÑORAS**  
Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drab.  
Traducción de D. Margarita M. de Montarroy.  
Lo que debe saber la niña.  
Lo que debe saber la joven.  
Lo que debe saber la recién casada.  
Lo que debe saber la mujer a los 45 años.

PRECIO DE CADA TOMO  
En rústica, 2,50 pesetas. — Encuadernado, 4,50.

Se vende: **Bailly-Bailliere e Hijos**, Editores, Plaza de Santa Ana, 16, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD  
HA SIDO COSIDA CON  
MAQUINA

SINGER



LA SUPREMACIA DE LA  
**MÁQUINA SINGER**

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de **DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER** las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

**SINGER "66"**

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRACTICA



Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA  
**12, Isabel la Católica, 12.**

Servicio de coches correos en la provincia

**Correo de Cuéllar.**—Sale de Segovia el coche a las 7:30 de la mañana, para llegar a Cuéllar a las 15:5 De Cuéllar tiene su salida a las seis, y llega a esta capital a las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.

**La Granja.**—Sale de Segovia, desde esta Administración principal a las 7:30 De La Granja sale con dirección a Segovia a las 16.

**Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.**—Sale de Segovia, a las 7:30, teniendo su llegada a Turégano a las 11:30; a Cantalejo a las 2:50; a Sepúlveda a las 5:45 y a Castillejo a las 10:40. De Castillejo sale a las 2:30, y de Sepúlveda a las 5, llegando a Segovia a las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

**Riaza.**—Sale de Segovia el coche correo a las 7:30, llegando a La Salceda a las 11 y a Riaza a las 5. El regreso se efectúa saliendo de Riaza a las 5 y llegando a Segovia a las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

**La Velilla.**—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Velilla a las 2, y llega a las 4.

Motor á gas

Motor nuevo completo con sus gasógenos de 20 caballos procedente de Exposición. Disponible MAQUINARIA calle Barquillo 28, Madrid.

Camisería fina,  
Mercería, Paquetería  
y Juguetes

Se están recibiendo grandes existencias en géneros de punto como son: camisetitas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés, y ruso extra; fajas y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chaqueros, abrigoitos y capas de lana. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, corsés, botonaduras, bastidores de bordar, maletas, cestos, petacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más, imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

**«El Toledano»**  
Plaza Mayor, 33 y 34  
(Al lado del café Montañés)

Compagnie de Assurances Generales  
CONTRA INCENDIOS  
(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: **25.530.000**

Primas recaudadas en 1905: **12.902.000**

Importe de los siniestros pagados en dicho año: **6.977.000 francos**

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'50, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:  
**José Ramón Santiago, Remero, 4, 2.º**

PROBAD EL

**CHAMPAGNE BINET REIMS**

SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

La Unión y  
El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:  
**12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado**

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

45 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagall.  
Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Sombrerería y Zapatería  
DE  
**CLAUDIO MORENO,**  
Plaza del Corpus, 10  
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES  
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico  
Todo á precios muy convenientes

Información mercantil de EL ADELANTADO

<p>SEGOVIA 5</p> <p>Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:</p> <p>Trigo, 11'75 pesetas las 94 libras. Centeno, á 7'25 pesetas fanega. Cebada, á 6'50 id. id. Algarrobas, id. 7'50 id.</p> <p>Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo) Elaboración por cilindros Harina patente, saco de 100 kilos, 39 pesetas. Id. de 1.º id. id. 38 id. Id. de 2.º id. id. 37 id. Id. de 3.º saco de 70 id. 16 id.</p> <p>Salvadas De 1.º clase, saco de 50 kilos 10 pesetas. De 2.º id. id. de 40 id. 7 id. De 3.º id. id. de 30 id. 6 id.</p> <p>MEDINA DEL CAMPO</p> <p>Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:</p>	<p>Han entrado 100 fanegas de trigo vendiéndose á 48'00 reales las 94 libras. Centeno, á 30 reales fanega. Tendencias del mercado sostenida. Estado del tiempo, bueno.</p> <p>VALLADOLID</p> <p>Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 1200 fanegas de trigo, que se pagaron á 48 1/2 48 3/4 reales las 94 libras. Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo, pagándose á 48 1/2 reales las 94 libras. La tendencia del mercado, sostenida.</p> <p>AREVALO</p> <p>Trigo, se cotizó á 48 reales las 94 libras. Centeno, á 31 id. Cebada, 26 á 27 id. Algarrobas, á 28 id. Calculase la entrada trigo en 1094 fanegas de</p>	<p>Tendencia sostenida. Temporal lluvias.</p> <p>Corresponsal.</p> <p>FUENTEPelayo</p> <p>Precios que han regido: Trigo, la fanega 10'75 y 11 pesetas. Centeno, id. 7 y 7'25 id. Cebada, id. 5'50 y 5'75 id. Lana sin lavar, negra la arroba 14 id.</p> <p>Corresponsal.</p> <p>AYLLON</p> <p>En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios: Trigo, la fanega 11'75 pesetas. Centeno, id. 7'50 id. Cebada, id. 6'75 id. Yeros, id. 9 id. Avena id. 5 id.</p>	<p>Lana sin lavar, la arroba, 10 id. Patatas la arroba á 1'25 id.</p> <p>Corresponsal.</p> <p>COCA</p> <p>Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes: Trigo, la fanega 11'75 pesetas. Centeno, id. 7'50 id. Cebada, id. 6'50 id. Algarroba, á 7 id. id. Yeros, id. 6'25 id.</p> <p>Corresponsal.</p> <p>TORRE VAL DE SAN PEDRO</p> <p>Precios que rigieron en el mercado: Trigo, la fanega 11'25 pesetas. Centeno, id. 7'50 id. Cebada, id. 7 id.</p> <p>Corresponsal.</p> <p>PEDRAZA</p> <p>Trigo 10'75 pesetas fanega,</p>	<p>Centeno, á 7'50 id. id. Cebada, id. 7 id. Algarroba, id. 8 id. Yeros, id. 8'25 id. Garbanzos de coadura, id. á 75 id. Patatas, 1 id. arroba.</p> <p>Corresponsal.</p> <p>TURÉGANO</p> <p>Precios que han regido en el mercado: Trigo, la fanega 11'25 pesetas. Centeno, id. 7'25 id. Cebada, á 6 id. id. Algarroba, id. 7'25 id.</p> <p>Corresponsal.</p> <p>SEPÚLVEDA</p> <p>Trigo, la fanega, 11 pesetas. Centeno, id. 7'50 id. Cebada, id. 6'50 id.</p> <p>Corresponsal.</p>
---	---	--	--	--